



## 财政部提明年工作总体要求 加大对高收入者调节 规范公务员津贴

在12月20日召开的全国财政工作会议上,财政部部长谢旭人要求各级财政部门按照2013年财政工作总体要求,扎实工作,为全面完成中央经济工作会议确定的目标和任务服务。其中提到,优

化国民收入分配格局,完善对垄断行业工资总额和工资水平的双重调控政策,加大对高收入者的调节力度,推动实施事业单位绩效工资政策,继续做好规范公务员津贴补贴工作,完善艰苦边远地区津贴政

策,切实减轻困难群众在教育、医疗、住房等方面的负担,提高居民福利水平。加强和创新社会管理,巩固政法经费保障体制改革成果,改进政府提供公共服务方式,促进政府向社会组织购买服务。

## 养老金双轨制将合并统一

机关事业单位人员与企业人员在养老、医疗等社会保障方面的待遇“双轨制”长期以来饱受社会诟病。以养老金为例,“企业退休人员热热闹闹几百元、机关退休人员不声不响几千元”虽不完全准确,但也反映出这种差距确

实存在。人力资源和社会保障部副部长胡晓义介绍,随着社保标准的提高和改革的不断推进,“双轨制”终将合并统一。

“下一步,我们将改革和完善企业和

机关事业单位社会保险制度,在推进事业单位分类改革的基础上,同步推进机关事业单位社会保险制度改革。”胡晓义说,“实现企业与机关事业单位各项社会保险制度的有效衔接,实现新老制度的平稳过渡。”

## 中国海军舰艇 将全部更换新式舷号 辽宁舰舷号16

近日,记者从海军有关部门获悉,辽宁舰所使用的新式舰艇舷号涂装方案正式通过批复,即将在海军部队全面推广应用。新式舰艇舷号字体分为“海军舷号字体”和“海军舷号立体字体”两种,字形稳重大方、规范统一。

舷号颜色、风格也由黑色平面字改为白色立体字,既美观大方,又较好地体现了现代战争中舰艇在低可视度方面的特殊要求,展现出凝重、有力、大气、现代的中国海军舷号设计理念。



图说  
要闻

## 人事调整

12月19日,据新华社消息,山西省第十一届人大常委会第三十三次会议决定李小鹏代理山西省省长。

李小鹏具有深厚的电力背景,从政之前有30余年的电力系统工作经验。2008年,李小鹏从华能集团总经理任上赴任山西省委常委、副

## 彭清华 任广西党委书记 郭声琨 将赴“新的更高领导岗位”

12月19日下午,广西壮族自治区党委在南宁召开全区领导干部会议。中共中央组织部副部长王尔乘出席会议并宣布中央决定:郭声琨同志不再担任广西壮族自治区党委书记、常委、委员职务(另有任用);彭清华同志任广西壮族自治区党委书记、常委、书记。郭声琨同志主持会议并讲话。

广西壮族自治区人民政府主席马飏表示,坚决拥护中央的决定。我代表自治区四家班子、壮乡干部群众,再次向声琨同志表示衷心的感谢、致以最崇高的敬意,衷心祝愿声琨同志在新的更高领导岗位上为党和人民的事业作出新的更大贡献。

## 李小鹏任山西代省长 媒体称央企经历利于招商

省长;2010年6月,任山西省常务副省长。

山西省社科院副院长潘云说:“目前,煤焦冶电仍是山西主导产业,资源型经济转型是山西长期面临的主要任务。产业转型最终是煤炭企业转型,新任领导有多年的企业管理经验,有助于推进企业转型。在任常务副省长期

间,李小鹏对山西基本情况熟悉,此次工作调动有连续性,对于改革发展有利。”

此外,李小鹏的央企经历,更为山西招商引资带来优势。在最近几年山西召开的煤博会、能博会上,五大电力、神华、中煤、中海油等中央企业悉数到场,并签下投资框架协议。

## 杨雄 任上海市委副书记

日前,中共中央批准,杨雄同志任中共上海市委常委、副书记。

杨雄简历:杨雄,男,1953年11月生,汉族,浙江杭州人,学历研究生,经济学硕士,高级经济师。现任上海市委副书记、常务副市长、市政府党组书记。杨雄1985年7月毕业于中国社会科学院研究生院。历任:市经济研究中心副处长,上海实事公司综合信息部副经理,市计委长远计划综合处副处长、处长,市计委主任助理兼计划投资处处长,市计委副主任,上海联和投资有限公司总经理,市信息投资股份有限公司董事长,上海航空公司董事长,上海航空股份有限公司监事会主席。2001年2月,任市政府副秘书长。2003年2月,当选上海市副市长。2007年5月任中共上海市委常委、上海市副市长。2008年1月任中共上海市委常委、上海市常务副市长。2012年12月任中共上海市委副书记、上海市常务副市长、上海市政府党组书记。

## 戴北方 任深圳市委副书记

日前,广东省委批准,戴北方任深圳市委副书记,免去王穗明深圳市委副书记、常委职务,另有任用。

张虎任深圳市委委员、常委。经广东省委组织部同意,深圳市委决定:张虎兼任深圳市委组织部部长职务,戴北方不再兼任深圳市委组织部部长职务。

戴北方简历:戴北方,男,1956年8月生,汉族,广东惠阳人,1975年12月加入中国共产党,1973年8月参加工作,学历在职研究生(上海交通大学工商管理专业),硕士。

曾任中共深圳市委常委,组织部部长,市委党校(深圳行政学院、深圳社会主义学院、深圳经济管理学院、深圳中华文化学院)校长(院长)兼市机构编制委员会办公室主任。

## 要闻速递

### 最高法出台司法解释 交通事故责任赔偿 保险公司担责力度加大

最高人民法院20日对外公布了《关于审理道路交通事故损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》。这部共有29个条文的司法解释,自2012年12月21日起施行。

司法解释中明确了交强险保险公司的法定义务。实践中,具有从事交强险业务资格的保险公司为规避风险,经常违法拒绝承保、拖延承保或者违法解除交强险合同。这些行为违反了现行法律、法规和交强险的监管政策。对此,司法解释规定,在这些情形下,投保义务人在向第三人承担赔偿责任后,有权请求该保险公司在交强险责任限额范围内承担相应的赔偿责任。

司法解释规定,道路交通事故损害赔偿案件中,法院应将交强险保险公司列为共同被告,但保险公司已经赔偿且当事人无异议的除外;如果当事人请求的,则人民法院应当将商业三者险保险公司列为共同被告。

此外,司法解释还对多因一果导致交通事故的赔偿责任、交强险人身伤亡请求权的转让、“无名死者”死亡赔偿金的请求权主体等问题做出了规定。

### 安监总局: 1至11月全国各类事故 同比降7.4%

国务院安全生产委员会办公室副主任、国家安监总局副局长孙华山20日说,1至11月全国各类事故起数和死亡人数同比分别下降7.4%和11.4%。

其中,一次死亡3人以上的较大事故起数和死亡人数同比分别下降18.6%和19%,煤矿事故起数和死亡人数同比分别下降35.8%和31%。

孙华山是在国务院安委办召开的关于加强安全培训工作的会议上披露这些数据的。他说,虽然事故起数下降,但安全生产形势依然严峻,事故总量仍然很大,重特大事故尚未得到遏制。

孙华山介绍,统计数据表明,90%以上的事故是由人的不安全行为引起的。加强安全培训是减少生产安全事故和伤亡人数投入最少、见效最快、最长远的源头性举措。当前,部分地区和企业存在重硬件轻培训,以及不培训、假培训、培训标准低等问题。

### 延安规定 公职人员赴省会出差 不得使用公务车辆

“革命圣地”陕西延安近日出台规定,市级单位公职人员到西安出差,原则上不得使用单位公务车辆,应改乘火车、公路大客车等公共交通工具,这是延安为降低政府部门行政成本的一项新举措。

延安市政府相关负责人表示,延安位于陕北黄土高原腹地,距离省会西安约350公里,高速公路行车里程需4-5小时,公务车辆通行两地所产生的费用远高于火车、大巴等交通工具。随着铁路提速、公路运输等级提高,特别是西安至延安动车组开行后,延安至西安的交通状况得到明显改善。为了充分利用社会交通资源,延安市出台了《市级机关事业单位差旅费管理办法补充规定》,以期节约差旅费用,降低行政成本。

根据该规定,延安市级单位公职人员到西安出差,原则上不得使用单位公务车辆,改乘火车、公路大客车等公共交通工具。对于因公到西安出差未使用单位车辆的公职人员,将每人每天补助80元的差旅费。

延安市同时要求,市级单位公职人员到西安出差实行定点住宿,必须到“党政机关出差定点饭店”住宿。

本版图文综合新华社、《新京报》《21世纪经济报道》等